

МБОУ «Лицей №44», г. Чебоксары

Название работы

«Время выбрало их!»

Григорьева Ольга Дмитриевна

8Д класс

Сергеева Евгения Александровна

Учитель русского языка и литературы

Чебоксары

Время выбрало их!

Прадедушки - гордость моей семьи! У меня четыре прадеда: Бочкарев Валентин Павлович, Григорьев Василий Григорьевич, Ванюшкин Андрей Романович и Петров Александр Петрович. Они были совсем молодыми, когда началась война. Время выбрало их! Все они отважно сражались на фронтах Великой Отечественной! Все четверо были храбрыми солдатами, которые сражались за нашу любимую Родину – Россию! За свои подвиги они были награждены орденами и медалями! Всем четверым повезло вернуться домой живыми! Они прожили долгую и хорошую жизнь! История их жизни сплелась с историей нашей страны. О каждом из них можно рассказать много интересных историй.

Но сегодня я хочу рассказать об одном моем прадеде, которого зовут Бочкарев Валентин Павлович. В 1994 году он успел поделиться своими воспоминаниями о войне в газете «Голос Примокшанья», которая издавалась в Республике Мордовия. Через четыре года прадеда не стало, а я родилась только в 2001 году. В жизни мы с ним не встретились. Но я много о нем знаю и горжусь им. Он был умным, добрым и человеком, испытавшим многое на своем нелегком веку. Он всегда стремился к знаниям, самосовершенствованию, очень заботился о своей семье. Мой прадедушка работал на агрегатном заводе. Как ветеран, он ходил школу №35 г. Чебоксары и рассказывал подрастающему поколению о победе нашего народа в Великой Отечественной войне.



*Статья из
газеты «Голос
Примокшанья»,
написанная
моим прадедом
в 1994 году*

Прадед родился в 1923 году. Вот как он описывает свои ранние годы и малую Родину: «Моя Родина – Ковылкино, жил на улице Комсомольской, около старой аптеки. Здесь прошло мое босоное детство. Отсюда я ушел на фронт. Меня всегда тянут родные места. Они мне дороги».

На войну его призвали в начале 1942 года. Воевать ему пришлось на Кавказе, Кубани, Тамани, в Крыму, Польше и Германии в составе 19-й Крымской орденов Суворова и Кутузова зенитной артиллерийской дивизии РКК (Резерв Главного Командования). Полк СЗА (средняя зенитная артиллерия), 1-я батарея. Задача его дивизии – это прикрытие пехоты и танков, в первую очередь с воздуха. В экстремальных условиях ему приходилось ввязываться в драку и с немецкой пехотой.

В газете он описывал разные случаи из военной жизни. Большое впечатление на меня произвела одна история. Вот как он ее описывает: «Однажды после обеда объявили тревогу. Самолеты мы обнаружили за 18 км. Батарея готова к бою. 24 юнкерса идут кучно прямо на нас на высоте 4000 м. Мы в любой миг готовы открыть огонь, но молчим. Приказ. Вдруг пять самолетов отделились от основной группы и пошли в пике на нас. Включены сирены на самолетах, свист бомб да своя стрельба из пушек, казалось бы, делает батарею неуправляемой. Так может показаться со стороны. В действительности каждый занимается своим делом. Дистанция до цели, которая быстро меняется, поступает только комбату, и он выбирает время открытия огня прямой наводкой. Комбат правильно выбрал время открытия огня. Один самолет от прямого попадания разлетелся пополам. Моторная часть пролетела за батарею метров 150, сгорела и оплавилась. Фюзеляж какое-то время болтался в воздухе. Другой самолет метрах в ста упал в стороне вместе с бомбами. Кабина с летчиком ушла в землю. Третий подбитый самолет еще вышел из пике, но летел на высоте десяти метров со скоростью, которая могла держать самолет в воздухе. Этот самолет моментально прикончила пехота.

Несмотря на высокую точность стрельбы, батарея должна была вся погибнуть. Из пяти самолетов четыре все-таки сбросили свои бомбы и довольно точно. Восемь бомб крупного калибра упало около орудий, но ни одна не

взорвалась. Видимо, кто-то хорошо поработал во время подвески бомб к самолету».

Войну прадед закончил в Берлине. Был в Рейхстаге. По его словам, в кабинете Гитлера было очень мрачно. На полу валялось много стреляных гильз, каски, противогазы и даже чистые бланки светло-коричневого цвета.



*Берлин,
1946 год
(мой
прадед
слева)*

В последнюю неделю войны шли непрерывные бои. И когда 9 мая закончилась война, прадед рассказывал, что они отсыпались три дня.

В заключение хочется рассказать об одном случае. В Крыму под горой Сапун, рядом с его батареей стояли «катюши». Прадеду довелось познакомиться с одним солдатом из их расчета. В разговоре солдат спросил о том, что ни разу не видел, когда они кушают. Прадед объяснил ему, что их машина с продуктами разбилась, и все погибло. Вот уже третий день они без еды. Солдат дал ему булку черного хлеба.

Поколение наших прадедов воевало за свои поруганные фашистами земли, за Родину. Все благодарное человечество рукоплескало нашей армии, спасшей народы от чумы фашизма. Я чувствую огромную благодарность за то, что мы можем спать спокойно и жить без войны!